

ВЕЛИКА СРБИЈА

LA GRANDE SERBIE

БРОЈ 10 септ.

Директор А. ЈОВАНОВИЋ

БРОЈ 10 септ.

DRANG NACH OSTEN

I.

Немачка и Турска

Познато је да је Немачка једна од већих светских држава, која је, сразмерно својој територији и индустријској моћи, имала најмање колонијалних поседу који би обезбедили већи полет њеном капитализму. Зато је она одавна бацила поглед и усредсредила сву пажњу на *Малу Азију* и *Месопотамију*, земље чије би завојевање створило читаву епоху у њеној колонијалној политици.

Сам географски положај је одредио да ове области буду најлепша спона између три старих континента Европе, Азије и Африке. Преко њих воде и најкраћи сувоzemни путеви који спајају на северу Русију, на истоку Индију и Мисир према западу, земље са огромним богатством у сировинама. Најпосле то су области окружене изванредним морима која су одувек играла важну улогу у светској трговини. А не треба заборавити да је азијска Турска била у прошлости колевка свију старих култура, које су биле од огромног утицаја на европско народ. Тамо су поникле, развиле се и цветале вавилонска, асирска, јелинска, јеврејска, фењичанска и друге цивилизације, на том терену су формиране и три светске религије, чије су догме створиле читав преображај у људском друштву. А кад се има у виду сама пластика земљишта, природно богатство и климатске погодбе које скупа условљавају извазредну перспективу у будућности, онда ће нам бити јасно да појмимо мотиве немачког империјализма који је циљао на Турску.

Али Немачка је радила опрезно и систематски. Она је могла да изводи своје скривене политичке планове само посредством добрих односа и пријатељства. Њена политика се је састојала у економском потчињену Турске, јер је то најјачи агенс политичког завојевања. Једно од најзначајнијих њених дела је Багдатска железница, пруга која иде од Цариграда до Персијског Залча пролазећи средном Анадолије и Месопотамије. Дуж ове пруге су ницале

чисто немачке насеобине, села и градови, које су постајале јаки економски центри читавих покрајина. За тим отварање многобројних новчаних завода, разна индустријска предузећа, велики број немачких школа, мањина и болница, што је све, заједно са многобројним трговачким и политичким агентима, крчило пут немачкој завојевачкој политици. Ова је политика могла у толико јаче да се развија, што су Турску вавда разривали унутарњи и спољни непријатељи, финансиске и економске кризе, као и други многоструки узроци, што је све то искоришћавала Немачка не престајући при том ни од каквих средстава. А када је пре више година, дошао самкајзер у Цариград, да посети свог интимног пријатеља султана Хамида, ишли су за њим чигави возови пуни бакшиша, које је тако великодушно делио турским великодостојницима за учињене услуге немачком народу! И док је тада немачка штампа набрајала сва добротинства која им је учинила Турска, тадашњи Младотурци у Паризу, писали су у своме органу *Мешеврету* читаве некрологе пропалом царству, које је већ по њима постало права немачка колонија... Али узалуд се Виљем није прогласио за заштитника Ислама, јер они који некада бацаху проклетство на султана Хамида због издаје своје отаџбине, *збацише и стари режим и седег султана, да би сву власт своје земље предали у руке свежомом кајзеру!*

Политичке вести

Атина. — Г. Калогеропулос, желећи да задовољи Споразум, решио се да учини извесне измене у кабинету. Посланици Споразума, поводом овога, тражили су нове инструкције од њихових влада.

Атина. — Споразумевање између Сила Споразума о евентуалном држању које треба да заузму према Грчкој, наставља се. Италија и Русија нису вољне да се ствари много компликују.

Париз. — Г. Лаховари, румунски посланик у Паризу, изјавио је уреднику *«Тајмса»*, између осталог, да је г. Бријан, председник француске владе,

главни творац румунског уласка у рат. Пре њега нико у Румунији није мислио на интервенцију и ако су извесни политичари сумњали у то, знајући да нам муниција преко Русије долази.

Атина. — *«Естија»* пише да Споразум одбија да Грчка интервенише у садашњи конфликт. Он тражи једино да Грчка остане до краја рата неутрална.

Страна штампа

Борбе на Соми

«Фравкфуртер Цајтунг»: «Сев. од Соме Французи су проширили свој фронт до зап. од Комбла и на села су извршили више снажних напада предвођених официјерима на којима, онако исто као што су Енглези чинили у почетку битке.»

«Келнше Цајтунг»: «Снага савезничке офанзиве повећава се без престанка и садашња офанзива најјача је од свих које су Савезници предузимали од почетка рата.»

«Штрасбургер Пост»: «Последњих дана битка на Соми узела је гигантски карактер, који премаша све што се до сад видело. Милиони граната, које Енглеска, Француска и Америка производе неуморно бацају у засенак све досадашње призоре. Неоспорно је, да су наши противници постигли доста важне локалне успехе, нарочито сев. од Соме, на сектору Гијмон Клер. Французи су заузели село Гијмон, Форест, мајур Опител и село Клер. Они су на фронту од 8 км. продрли у прве немачке линије, али нису успели да пробију наше положаје, јер одмах источно од напуштених положаја немачке трупе заузимају нове линије и настављају давати отпор.»

Судбина Бугарке.

«Тан»: «Бугари, против којих су Немци предузели довољне мере да ови и њих не би преварили, не могу ни у ком случају тражити лојалан општај. С њима се не може преговарати о миру. Тај мир ће бити последица њихове потпуне потчињености после пораза.»

«То је истина, о којој је издешито дискутовати. Не само разумна политика забрањује друго решење, већ се томе протаве част и правичност. Бугарска има да се преда на милост и немилост. Недопуштено је свако преговарање с њоме. Било би одвише угодно избећи казну вративши плод кривце и додавши *«искрено»* жаљење због учињене погрешке. Као што је г. Барту ономад писао: *«Не допу-*

ПРЕТИЛАТА ИЗНОСИ:
Месечно 3 франка тромесечно 9 франка,
годишње 36 франка

ЦЕНА ОГЛАСИМА:
Сатни огласи 0-20 фран. од петог реда, већи
огласи по погодби. Новац се плаћа државним
чековима и дипломатским вастунштвима.

ЛИСТ ИЗЛАЗИ СВАКИ ДАН ПО ПОДНИ
Пошту слаати преко Краљ. Срп. Ген. Колеуала
у Солуну

РУКОПИСИ СЕ НЕ ВРАЋАЈУ
Стан редакције Коломбо улица бр. 33 Salonique

Поједини бројеви се могу добити у Солуну код
генције *«Друштва грчке штампе»* ул. Будгарокопу
бр. 5, близу главне поште.

штајмо подржаваће идеје, да ће пљачкашке владе моћи, ма које то биле, избећи заслуженим казнама успостављењем статус кво-а.»

Немци о Русији

Амстердам, 10. септембра.

«Берлинер Тагеблат» (др. Ханс Форст): «Моје је искрено убеђење, да кад би у току овог рата највећа катастрофа снашла Русију, она би била можда довољна да заустави, али не да уништи напредовање ове силе, овога модерног народа, коме припада велика будућност. У току садашње борбе руски народ је показао широке размере својих снага и постигао резултат, који наговештава сјајне перспективе за будућност те велике земље, кад буде изашла из садашње кризе.»

Бријанов говор

Лондон, 10. септембра.

«Тајмс» пише: Говор г. Бријана је израз онога што цела Француска и све савезничке државе мисле и осећају, које воде борбу на живот и смрт. Ми волимо ове речи јер су оне израз нашег непоколебљивог поверења у крајњу победу. Ми поштујемо ове речи јер оне изражавају праве мисли Савезника који ће се борити до краја, само да испуне своје идеале.

Немачки мир

Париз, 10. септ.

«Тан» пише: «Немачка би хтела да говори о миру. Треба радити на томе да Немачка постане у будуће потпуно неспособна за рат. Наши хероји који су пали на олтар отаџбине за част и слободу не желе да њихово самопожртвовање остане стерилно. Нема мира пре него што Немачка постане неспособна да продужи рат.»

Споразум и Грчка

Париз, 10. септ.

«Журнал де Деба»: «На егејским острвима снажни политички покрети изродили су се. У најмрачнијим периодима Грчке овде је највећа одржаност патриотизма. Али ако Грци очекују да им дође спасење с поља они га не заслужују.»

«Фигаро»: «Грчки кабинет је образован на основи повреде ноте од 8. јуна примљене тада од грчке владе у целости.»

«Матен»: «Афера Кавалска највише је узнемирила грчки народ. Кавала је не само богата варош, где су Бугари упуљачали огромне количине дувана, већ и прави симбол јелинског васкрса у 1913. год.»

Преглед грчке штампе

«Македонија.» Биће историски да нашињи дав: грчка војска полази данас на фронт.

Оно што је требало да буде одавна, најзад бива данас. Свети трезутак! Благословен час! Данас се грчка војска диже на висину са које је оборена од атинске олигархије. Данас се спира срам Хадопулосов. Момци који данас полазе да се боре против вековног непријатеља, представљају цео здрави део грчкога народа. Данас грчки народ, помоћу револуционарне војске, понова стиче своја права, улази већ званично у светски рат, тамо где га зову тежње и снови његове расе.

Наши драги савезници, цео свет, историја неће више имати разлога да куде и да унижавају грчки народ и грчку војску, што су равнодушни и неосетљиви када наш национални супарник гази нашу народну земљу и гробове херојских нам ослободилаца.

Одред који данас полази састављен је од хиљаду људи. То је први баталјон под командом капетана Грегоријадиса, који је пореклом из Цариграда.

«Неа Елас.» Пишу нам из Солуна да грчки официри који су пришли револуционарној војсци имају плате као њихове француске колеге у рату, то јест много веће него што је дунла грчка. На прим. потпоручник има 518 драхме месечне плате. За плату официра и војника револуционарне војске надлежне власти Народне Одбране састављају нарочити списак на основу кога Француски Штаб издаје потребну суму новаца. Али из тога не треба изводити да је ова војска француска војска или да зависи од Француске Врховне Команде или да њоме командује Француски Штаб. Бориће се за цело под командом Сараја као главнога команданта, али ће имати облик чисто грчки, са грчким официрима, са грчким генералима, бориће се на сектору који су они изабрали, и који је са свим природно, у почетку, Источна Македонија, одакле се имају истерати Бугари. Као француски војници сматрају се само добровољачке јединице.

Прексутра ће пред генералом Сарајем продефиловати цео један пук извежбаних војника, са артиљеријом и митраљезима. Овај ће се пук одмах кренути на границу где је одређен грчки сектор. Снабдевање и плате официрима и војницима потпуно су обезбеђене. Према одлуци Народне Одбране плата је слична плати француских војника. Војници већ добијају по 25 лепта дневно, а подофицири по 1 драхму. (Број од 4. септ.).

Пол Луј.

НОВЕ НЕМАЧКЕ ИНТРИГЕ

— Англо-француско пријатељство —

Лондон, 10. септембра

У «Тајмсу» пише пуковник Реннингтон:

«Немачки радиограми труде се да потцене рад британске војске на фронту Соме и диве се Французима. То се

објашњава провидном жељом Немачке да посеје раздор између Савезника, али се нико у Енглеској неће дати завести тиме. Ситуација Немачке била је врло тешка у току 1916. год. Армије кајзерове немају више ни најмањих успеха, па чак нису кадре да предузму ни снажне противнападе ради повраћања изгубљеног терена.

«Немачка је почела уписивати нови ратни зајам. Развијена су нечувени напори, да се Немци склопе на уписивање тога зајма, т. ј. на губљење свога новца. И ради тога, представљају се лажно војни извештаји, чине се покушаји да се посеје раздор између

Француза и Енглеза, прикривају се огромни немачки губитци, док се наши преувеличавају.

«Покушавајући да помуте наше односе са Французима Немци чине своје обичне познате интриге. Али смећу с ума, да те односе није ништа кадро помутити. Ми сами нисмо никад били штедљиви у својим похвалама и дивљењу према француској војсци. Ми плескамо и радујемо се нашим заједничким успесима и уколико непријатељ покушава да поквари наше односе, у толико је наше јединство све веће. Немачка само губи време.»

СА РАТНИХ ФРОНТОВА

Са нашег фронта

Солун, 10. септембра.

На фронту код Струме јуче је дан прошао мање вапе на миру. На сектору код Беласане било је патролских сукоба. У зони Дојрана, за време ноћи, Енглези су одбили неколико извидница непријатељских. На десној обали Вардара, наша је артиљерија била доста активна. Магла и олуја спречале су сваку операцију на левом крилу.

Балкански коминике

Париз, 10. септембра.

Између Вардара и Црне Бугари су напали жестоко Зборско и претрпели ту крвав пораз.

У пределу јужном српске трупе настављајући своје напредовање достигле су окоину Врбана. Задобиле су преко 100 заробљеника.

Француска пешадија одбила је један непријатељски напад сев. од Лерјана.

Савезничке трупе очистиле су терен сев. зап. од Арменске и напредовале су после јаких борба ка висовима који доминирају путем Лерин Пазли.

Румунски коминике

Букурешт, 10. септембра

На северном и северо-западном фронту били су слаби сукоби. Заробили смо 140 војника и 2 митраљеза. На јужном фронту, у Добруца, непријатељ је престао да се повлачи и утврђује се. Наше су трупе нагнале у бегство неколико непријатељских јединица на њиховом десном крилу. Непријатељски авијатичари бацали су бомбе на Серданову. Три су куће разрушене; има доста мртвих и рањених.

Француски коминике

Париз, 10. септембра.

Северно од Соме Французи су у току јучерашњег дана остварили две детаљне операције. Једна француска чета заузела је, у непосредној близини Комбла, једну јако утврђену кућу. Заробила је око 100 војника и 3 официра. Источније, Французи су заузели више ровова и заробили 40 војника. Јужно од Албенкура одбијен је један немачки напад

Према новим извештајима, целокупан број војника, које су француске и британске трупе заробиле на фронту Соме, од 18. Јула, када је офанзива отпочела, до 18. септембра (по новом), прелази 55 800 људи, од којих су 34 050 заробили Французи. На осталом фронту обична канонада. Један немачки аероплан је оборен између Комбла и Морвала.

Италијански коминике

Рим, 10. септембра

На целом фронту рђаво време успорило је наше операције у току јучерашњег дана. Али су ипак наше трупе знатно напредовале код извора реке Ванон (Сизмон) и код брда Сиџа. Непријатељ је бомбардовао Вучицу не причинивши никакве штете.

Енглески коминике

Лондон, 10. септембра

9. септ. око 5:30 изјутра ситуација је била непромењена. Непријатељски напади у околини Флера пропали су. Оборен је један немачки балон. Један наш аероплан није се вратио.

Доцније. — Узајамна јака акција артиљерије, у току које су наша одељења напредовала. Велика активност авијатике. Два непријатељска аероплана уништена су, трећи се морао спустити јако оштећен.

Румунске победе

Париз, 10. септембра.

Сазнаје се да су румунске трупе однеле велику победу у Добруца и да се непријатељ повлачи.

Из рата

Потпуковник — војник

Случај са енглеским пуковником Елкинтоном изазвао је сензацију у Енглеској и Француској. У почетку рата Елкинтон је био командант једног енглеског пука и изгубио је команду услед неуспеха, који се објашњава силовном немачке офанзиве у почетку рата. Пуковник сматрајући да му је војничка част окаљана хтео је опрати по сваку цену. Ради тога ступио је не казавши свој бивши ранг у редове француске војске као прост војник. У току последњих бораба на

Соме он је се показао тако храбар, да су га Французи одликовали војничком медаљом и ратним крстом с палмама. Најзад се сазнало за његово херојско држање и енглеска команда му је повратила ранг. Међутим, он се морао одрећи активне службе услед тога, што му је једно митраљеско зрно разирекло ногу.

Откупљивање части

Пре неколико дана умро је после тешке болести француски пуковник Пати де Клам, оставивши за собом једну жер и четири сина, сва четири официра.

Интересантна је карьера овога човека. Компромитован, пре 20 година у Драјфусовој афери, он је био изгубио свој официрски ранг. Кад је почео европски рат де Клам је ступио у француску војску као прост редов и за кратко време учинио је толико храбрих дела, да му је повраћен чин пуковника. Као такав командовао је 117. пешад. пуком. На челу овога пука рањен је два пута и постао је официр легије части.

ИЗВЕШТАЈ ИЗ СРБИЈЕ

Абраванер Леви-Були, нека се јави оцу Нисиму.

Атанасијевића Владу мајора пита Емил Ханисел из Панчева и стоштава му, да му је фамилија у Нишу здраво.

Алкалају Исаку И. благајнику јавља му се Солемон Алкалај Краља Милана 42. и моли да му се јави.

Арсина Велимира, наредника тражи жена Даринка Вел. Арсина и моли да јој се јави.

Белопавловића Радомира ипоручи. тражи прота Срета из Чачка.

Белоберић Мица, из Београда јавља јој муж Лазар да је здрав и да је поела новац.

Блажека Фрању пита Мариновић, Београд за синовца Мићу Мариновића ђака и Карла Силваја мајора.

Блажек Фрања, Анка, Дана, Роса и Љубица примили су извештај о Димитрију. Код куће сви здрави. Дана код куће са децом тражи новац од Јове. Роса и Љубица у Београду. Шта је с Миланом Ленкиним.

Банић Пера да се јави својој жени Стевани која је у Јагодина.

Басаровић Миладин из Пожеге да се јави својој жени Љубици.

Бота Јован чин. жел. директ. да се јави Берти Рот Краља Александра ул. број 3.

Беркића Саву регрута тражи отац Воја и извештава га да је са породицом здрав у Врњачкој Бањи.

Белић Мила Битољска ул. 36. моли Драгољуба Миловановића да се распита јесу ли жива сва њена деца као и Стеван Орловић. Ако им зна адресу да их извести да су она, Младен и Јованка здрави.

Белодедића Лазару. Моли те Бјса да је извести о Синиши, Драги, Дани и Јелкици. Она је у своје селу здрава. Мица Белодедић Делиградска ул. 4.

Белопавлић Глигорије јавља својима да је здраво.

Баљић Драгутин жел. чинов. у Нишу да се јави породици у Београду Сарајевска 15.

Баџан Милан Р. наредник тражи га Вељко Ристић хлебар из Лешнице код куће су сви здрави.

Банковћ Т. Ленка удова Београд. Позоришна ул. тражи се о њој извештај. Њен син Мака као и Анка, Бланша и Лекица здрави су.

Баралић Бранислав, Василија Поповић тражи извештај о њему сви су здраво.

Барловац Блажа Цирих. Јавите Милану да смо са мајком и децом здрави у својој кући. Молим за новац. Шта је са децом Милосављевића и са Милетићем. Брату Душану јавите да су њи родитељи здрави. Шта је са Ацом Секулићем, Боса.

Борина Даница као и Божа, Драга и Воја Павловић да се јаве својима.

Барух Абрахам Натановић извештава се да су му његови сви здрави.

Батинића Милију из Азање тражи фамилија која је здрава, син Драга заробљен, јавља се. Шта је са Чедом, Светиславом, Данилом, Вељом и Ацом.

Батић Милвоје мајстор, тражи га таст Коста Костандиновић и Милка Т. Батић да се јави и шурак Живојин.

Баџановић Светислав чиновник, Ђукић Жика поштар, Ђукић Војислав ђак, да се јаве Спасоју Баџановићу трг. Ваљево.

Бадер Ваљем, јавља Светозару Бујановића за Петра Бадера да су послати новац примили од Клемента за Аделу-Питај за Карла.

Бјекић Миладин обвез. и брат му Милоје да се јаве својој сестри Мици.

Беневисти Јакову Београд. јавља Сали да је са децом здраво и да јој је потребан новац Мика Адања је здрав.

у којој ће се штампати факта која су претходила прекиду дипломатских односа између Аустрије и Румунје.

Турци код Риге

Петроград, 10. септ.

Турске су се трупе појавиле на фронту код Риге. Ове трупе предводе немачки официри и подофицири. Ратна опрема је немачка.

Бугарска свирепства

Букурешт, 10. септембра.

Становништво у округу Коломонице, које је поред реке, приметило је да вода носи врло много лешева румунских војника са извађеним очима и исеченим ушима. И бугарске се жене одликују у свирепствима као и војници.

Руско-румунска офанзива

Петротрад, 10. септембра

После многобројних напада на бајонет, руске трупе успеле су да заузму већи део немачких форова. Јављају такође о општем напредовању руских и румунских трупа у Трансилванији, Галицији и Добруци.

ПОШТА

Саопштења

Да предстану Владним Комесарима ради извесног саопштења: Ленка Поповић из Крушева; Цветко Јосиф полци. писар из Кавалара по бр. 1397; Марко Павловић, железнички ложањ по бр. 1398.

Г. Александар Ђорђевић, арт. варањски, који је био у болници „Панааре“, да се јави Делегату Министра Финансија у Солуну ради пријема новца.

За Србију

— Љубомир А. Павловић наредник јавља своме оцу Александру у Овсиште, ср. јасенички, да је са братом Срејом здраво. Милан Марин у Паризу је.

— Радивоје Новаковић пешадијски капетан јавља матери Лепосави К. Новаковића удови, Кочина улца 11, Београд, да је здрав. Моли да му шаље на адресу Срп. Црв. Крета у Женеву.

— Миша Стојанчевић каплар-шофер јавља брату Мили Стојанчевићу капетану и Рајку Лешјанину, париз. да је у Зејтвалду у франц. болница бр. 1, барака бр. 13. Моли их да дођу јер је много болестан.

Цигарете „Настос“ преперучују се као најкусније и најфиније

КО УМЕ ДА ОПРАВИ писаћу машину система „Смит — Премпер“ да се одмах јави Владним Комесарима.

АТИНСКА БАНКА

има част известити публику, официре и војнике, као и српске избеглице да је отворила једну филијалу

у дну улице која чини угао са „Грчком Народном Банком“, а према улици Венизелос.

По споразуму са Министарством Финансија Краљ. Србије, ова филијала узела је на себе пошито новаца њиховим породицама у Француској, Алжиру, Тунису, Русији, Корзици у свима француским колонијама, у Швајцарској, свима Савезничким и неутралним земљама, као и у главним варошима Србије.

Филијала је узела на себе и следеће банкарске операције:

Куповину и продају стране монете, емисију кредитних писана; налоге за исплате у свима варошима Грчке, Европе и прекоморских земаља; берзанске налоге и исплате купона итд.

Сем тога, по налогу „Српског Црвеног Крета“ примила је на себе депоновање новчаних прилога који су му намењени.

Г-ца ДЕЗИ НИСИМ зубни лекар

Дипломирана у школи Зубног Лекарства у Паризу.

ПРИМА од 9 ПРЕ до 6 ПО ПОДНЕ.

Улица Пердика бр. 25.

угао улице Венизелос број 84.

4—

Др. Константин Г. Мелетиу

Оператор општинске болнице хируршке.

Лечење болести гинеколошких и венеричких. — Примена лека 606.

Прима сваког дана од 4—6 по подне у кабинету француске апотеке улице Франк бр. 35. у згради француске болнице. 6—9

Најмодернији и најуређенији завод за чишћење и прање одела и рубља официрског, војничког и грађанског

Леониде Каропотаџиса

ул. Франк бр. 37. (до франц. болнице)

Цене умерене. — Уверити се у самој радњи 5-60

ДНЕВНЕ ВЕСТИ

Висока одликовања.

Њ. Царско Императорско Величанство, цар свију Руса, благоволео је одликовати Ордеом Свете Ане II степена о врату генерал. консула г. Рајна Винтровића и генералштабног пуковника г. Милана Недића; Ордеом Светог Станислава II степена о врату г. Николу Д. Ђорђевића, директора Београдске Задруге; и Ордеом Свете Ане III степена коњичког мајора г. Перу Недељковића, вижињер. капетана г. Миливоја Ђ. Акимчића, вижињера г. Јулија Драшковића, све за услуге учињене братској нам Русији у овоме рату.

Срби у Добруци.

Јављају из Атине, да су две српске дивизије, формиране у Русији, под командом генерала Живковића, стигле на фронт у Добруци.

Народни празник у Италији.

Из Рима јављају да је народни празник у Италији 20. септ. прослављен на врло свечан начин. Одушевљене манифестације биле су у многим варошима Италије. Приликом ове свечаности раздате су многе декорације официрима и војницима, који су се одликовали у рату.

Извештај Србима мојсијеве вере

Главни Рабинер у Солуну има част известити све Јевреје ратнике савезничке војске да Нова Година почиње од среде 14. ов. мес. у подне до 16. у вече. Пост велики (јом кипур) почиње у петак 23. ов. мес. у подне до 24. у 8 сати увече.

Школа у избегличком логору.

Основна школа у српском избегличком логору отпочела је рад 1. септембра. Уписано је 160 ученика.

Енглези у Сиду.

Јављају из Канеа да су се извесни енглески одреди искрцали прошле ноћи у Сиду. Не зна се циљ искрцавања.

Дочек једног издајника.

Атински лист „Естија“ јавља, да је грчки пуковник Хадопулос на челу својих трупа стигао у Софију,

где је дочекан са одушевљењем. На станица га је дочекао генерал Савов који се, као што је познато, 1913. г. борио противу Грка.

„Стриктна неутралност“

Јучерашњи атински „Астир“ пише: „Чак у случају, да англо-француске трупе отпочну опсаду Берлина и руске трупе Софије; у случају да нам понуде Малу Азију, Тракију, Месопотамију и цео Мисир, Грчка неће објавити рат Немачкој“.

Револуција на Криту.

Јављају из Атине, да је избио један револуционарни покрет у Кастели и Ефаки. Револуционари су јуче рачували да пођу на Кане. Детаљи не достају.

Манифестација у Шемницу.

У вароши Шемницу приређена је велика манифестација. Манифестанти су протествовали због великих губитака људи те вароши на фронту код Соме. Хусари су јазурили манифестанте револверима. Чetrдесет грађана и пет хусара убијено је а 14 хусара рањено.

Нова странка у Грчкој.

Јављају из Атине: Грнаристички посланици г. г. Стратос и Слиман сбраговали су нову странку, којој је циљ неодложна интервенција Грчке. Више македонских посланика пришли су новој странци.

Завршен штрајк.

Јављају из Атине, да је штрајк особља трамвајског друштва завршен, пошто су му сви захтеви испуњени.

Последње вести

Са нашег фронта

— Српски званичан извештај —

Солун, 10. септембра

9. септембра сем локалних борби није било важнијих догађаја на фронту. Заробили смо 15 бугарских војника.

Аустријска Црвена Књига

Берн, 10. септембра.

„Нај Фрај Пресе“ јавља да ће се публиковати црвена аустријска књига,

Српско Трговачко Друштво А. Д.

— СОЛУН —

Мисир Чарши бр. 3. (Сироћу Централне Поште у згради Хотел „Слободе“—„Liberté“)

Обавља све банкарске, трговачке и транспортне послове. Врши обичне и телеграфске новчане исплате за Србију, Швајцарску и све Савезничке државе.

Прима новац на штедњу и чување.

Обавештења бесплатно.

10—80

УПРАВА.

Оросди -- БанЦентрала:
Краља Ираклија бр. 5.**ПАЖЊА СРПСКОЈ ВОЈСЦИ****Оросди -- Бан**Филијала:
улица Венизелос бр. 4.

Препоручује:

Све врсте конфекционе робе.
Велики избор одела, ше-
шира и т. д.
Разноврсно кухињске пла-
ве и порцеланско посуђе.
Све по цени врло умереној
и утврђеној.
Прима српски новац по
дневном курсу.
Услуга брза и тачна.



У СОЛУНУ ЈЕ ЈЕДИНА ФРАНЦУСКА
ФИРМА ЧИЈЕ ЈЕ СЕДИШТЕ
У ПАРИЗУ, УЛИЦА
ЛАФАЈЕТ 126.

ОРОСДИ-БАК

ЦЕНТРАЛА:
Улица Краља Ираклија бр. 5.
ФИЛИЈАЛИ:
Улица Венизелос бр. 4 где се говори српски
улица Венизелос бр. 8,
и улица Игњатија број 14.

Препоручује:

Све је велико стовариште
најбољих вина и ликера.
Велики избор разних кон-
зерви, бисквита, чоколада, те-
ста, сапуна, масла и т. д.
Цене су врло умерене и
утврђене.
Прима поручбине и на-
бавља све артикле.
Услуга брза и тачна.

улица Венизелос бр. 8.
Филијала:**Оросди -- Бан****ПОСЕТИТЕ РАДЊУ „ОРОСДИ-БАК“**улица Игњатија бр. 14
Филијала:**Оросди -- Бан**

ФАБРИКА ЦИГАРЕТА

„НЕСТОС“

НАЈВЕЋА НА ОРИЕНТУ — 500 РАДНИКА

Специјалитети:

	Нестос	Киви	Дин.	1.—
15—30	„	Гјубек	„	0 80
	„	Јани	„	0 65
	„	Афрос	„	0 50

СИНОВИ Г. А. ЕРЕРА И К^О ЛТД.

СОЛУН

НАЈВЕЋЕ СТОВАРИШТЕ:

Позамантерије, чарапа, бижутерије, мириса, чипака, пантљига
платна, мушема. Париских артикала, женске
конфекције, гвожђарије и т. д.

— ЦЕНА УТВРЂЕНА —

Продаја на велико и на ситно по истој цени.

ПРЕПОРУЧУЈУ ВАМ СЕ

најбоље цигарете

„ВЕНИЗЕЛОС“

од 0.50, 0.75 лепта и 1 драхме

Продају се свугде

Главна продаја у филијалу „Аглас“ киоск „Бела Кула“
ФАБРИКА УЛИЦА ФРАНК БР. 28—30

46—

ВЕЛИКОЈ МЕЊАЧКО-БАНКАРСКОЈ РАДЊИ
БРУХА САЛТИЕЛА И С. СКАПЕ

Преко пута Тиринга — СОЛУН — ул. Венизелос 8.

Поверавате ваше мењачке и банкарске послове, јер се
одликује својом солидном и кулдантном радњом.Врши све банкарске послове увек тачно и по дневном
курсу. 7—30Посетите и купите у Солуну све намирнице у најстари-
јој и најпривзлатијој радњи

Колонијално-деликатесне робе

В. МУСИО

ОСНОВАНА 1860. ГОД.

Улица Булгариктон бр. 6 у близини Централне Поште.

ОГРОМНО СТОВАРИШТЕ:

Свих врсти конзерви, Сардина, риба итд. Кондизованог млека.

Велики избор свих врста француских вина, ликера, ко-
њака, шампања итд.Из првих фабрика: бонбона, посластница, чоколада, бис-
квити, равна теста итд.

Најфинија зејтин, путер. Свеће „Аполо“ и „Фуршије“.

Сапуни и парфимерије прво квалитета.

Карте за играње. Боја за обућу итд.

ЦЕНЕ УМЕРЕНЕ И УТВРЂЕНЕ

Сва је роба јевтинија но ма у којој другој радњи.

Продаје на велико и на ситно. 12—30

ГОСПОДО! Препоручујемо Вам да и даље пушите само
цигарете из прве и највеће фабрике цигарета**САЛОНИКА**

КАИРО — АЛЕКСАНДРИЈА — СОЛУН

Најбоље и најкусније цигарете и дуван свих врсти.

Награђена првом највећом наградом на изложби
у Филадельфији.

НА ПРОДАЈУ У СВИМА ДУВАНЦИНИЦАМА

Нарочито „Миродато“ и ДУВАН ЗА ЛУЛЕ. 57—60